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Bagpun A. B.

Jlekiims 8. JluHeiiHble eBKJMAOBLI U JIMHEHHbIE IICEBI0EB-
KJINJIOBBI IIPOCTPAHCTBA

8.1. JIuHeitHbIE €BKJIN/IOBbI MPOCTPAHCTBA

Samevarue. Ilycrs: K € {C,R}; L — nuneitrnoe npoctpancTBo Haj mosem K.

[ycrs: F: L2 = K, F(y,r) = F(x,y) npu z, y € L. llycrs x € L. Torna F(z,r) =
F(z,z). Cnenosarenbho, F(z,z) € R.

[Iycte: F: L = R, F(Ax) = |A|F(z) mpu: A € K, z € L. Torna: F(0) = F(00) =
0] F(0) =0F(6) = 0.

Onpedenenue. Tlycrs: K € {C,R}; L — nuneitnoe npocrpancrso Haj mnoiem K. Ilycrsb
F: [? = K. Janee 1acro Gyaem nucars (z,y) Bmecro F(z,y). Iycrs:

1. (y,x) = (z,y) mpu z, y € L;

2. (w91 +y2) = (x,y1) + (2, 2) upn x, Y1, Y2 € L;

3. (z,Ay) = AMz,y) upm: A € K, z, y € L;

4. (z,x) >0mpm: z € L, x # 0.
Bynem rosopurh, uto: F' — cKajsipHOe TpousBejierne B npocrpanctse L, (L, F') — nuneiiHOe
eBKJIM0BO IIPOCTPAHCTBO HaJl, mojeM K.

Samevanue. Ilycrs: K € {C,R}; L — nuneitrnoe npoctpancTBo Haj moseM K.
1. Ilyctp F' — ckajsgpHOE TPOU3BEJICHNE B IIPOCTPAHCTBE L.
[lyctb 21, @9, y € L. Torna: (v1 + 22,y) = (y, 21+ 22) = (y,71) + (v, 22) = (y,71) +
(yaxQ) = (xhy)—'_(x??y)' o
[Iycte: A € K, z, y € L. Torma: (Ax,y) = (y,\z) = My, x) = X - (y,x) = A(z,y).
OueBuano, F' — mosioxkuTesibHas SpMUTOBA MIOJIyTOpaJnHeliHas (popMa B POCTPAHCTBE

L.

2. Ilycts F' — mosiokuTesibHasg PMUTOBA IOJIyTOpanHeiinasg ¢gpopMa B IpocTpaHcTse L.
OueBnino, F' — cKajsgpHOE IIPOU3BEJICHIE B IIPOCTPAHCTBE L.

YrBepxkaenne (Hepasenctso Komm-Bynskosckoro). [yemv: K € {C,R}; H — aunetinoe
esxaudoso npocmpancmeo nad nosem K; x, y € H.

1. Ilyemov x, y — aunetino 3asucumuie sexmopul. Tozda | x,Y ‘ =/(z,x \/ Y, Y)-
2. Hycmo x, y — aunetino Hedasucumovie sekmopv. Tozda } ‘ Vi, )/ (y,y).

Zloxazameavcmso.
1. Hycrs x = 6. Torna (z,y), (z,z) = 0. Cregoarensro: |( ‘ T,y ‘ 0, /(z,2)y/(y,y) = 0.

Torna ‘(x,y)! =/ (z,2)\/(y,y).
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[lycts x # 6. Torna © — nmneiino He3aBuUCHUMBI BekTOp. Tak Kak x, y — JUMHEHHO 3a-
BUCHMbIe BeKTODbI, TO i € L(x). Torma cymecrsyer uncio A € K, yaosiersopsitoiee yeJI0BUO
y = Ax. Ciie/1oBaTeILHO:

[(z,y)| = (&, \2)| = | Az, 2)| = [\ [(z,2)] = |A| (=, 2);

V(@ o)V (. y) = (2, 2)v/ e, \x) = /(z, 2)\/ |\ (z, x) \/.IZL‘\/’T (x,x) =

= [Al(z, ).

Torna ‘(x,y)! =/ (z,2)\/(y,9).

2. Tak Kak x, y — JMHEHHO HE3aBUCUMbIE BEKTODLI, TO =, y # 0. Torma (z,x), (y,y) > 0.
[Iycrs (z,y) = 0. Torga: ’(:U,y)| =0, /(z,2)\/(y,y) > 0. CiemoBaresbHo, ‘(x,y)’ <
V(@ 2)3/ (Y, y)-
[Iycts (z,y) # 0. llycrs: t € R, A = Ez%'t Tak Kak x, y — JIMHEHO HE3aBUCHMBbIE
BEKTODBI, TO & + Ay # 0. Torma:

(x 4+ Ay, x + A\y) > 0,

(z,2) + (z, Ay) + (Ay,2) + (Ay, Ay) > 0,
(z,7) + Mz, y) + My, z) + A\(y,y) > 0,
(z,2) + Xz, y) + X - (z,9) + A\ (y,y) > 0,
(z,2) + 2|(z, y)|t + (y, y)t* > 0.

Tak kak (y,y) # 0, T0, B cuity npom3BoIbHOCTH BBIGOpa t € R, mosydaem, aro:

4|(z,y)|” — 4z, 2)(y,y) <0,

V)| < V) (y.y).
[(z,y)| < V(z,2)V/(y, )

Samevarue. Iycrs: K € {C,R}; H — smuneiinoe eBK/IH10BO TpocTpancTBo Ha mosieM K. ITycrs
r € H. Ob6osnauny, ||z|| = /(x,x). Torma ||z|| € R. Bygem rosopurs, uro ||z| — mopma

sexTopa 2. Ouesmmmo: ||z]| = /(@,2) = 0, ||z||* = ( (:c,x)>2 = (z,2).
JlokazkeM yTBep2K/IeHUS:
L | Az|| = A - ||z|| mpm: A € K, x € H;
2. ||z|| > 0 mpu: x € H, x # 0;
3. |l +y| < |lz|| + ||yl mpu z, y € H (1epaBeHCTBO TPEYrOIBLHUKA).
[Iycts: A € K, x € H. Torna:

Ml = v (Aw, Az) = /A (2, 2) = IV (2, 2) = [A] - |lz]].
[lycre: © € H, x # 0. Torna:
2]l = v/ (z,x) > 0.

IIycts x, y € H. Torna:

o+l = v+ w2+ 9) = /(2. 2) + 2Re((@,9)) + (5.9) < /(2. 2) +2|(2,9)] + (5.9) <
< y(@.2) + 2@ Vo) + wy) = el + 202l - ol + Bl = /el + wl)” =

= [l + [lyll -
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Samevanue. Ilycrs: K € {C,R}; H — nuHeiiHOe €BKJINIOBO TPOCTPaHCTBO HaJl mojeM K.
1. Ilycers z, y € H. Byaem nucars x L y, ecom (z,y) = 0.
Iycrs: 2,y € H, x L y. Torna (z,y) = 0. Cneposarensno: (y,z) = (z,y) = 0 = 0. Torna
y Lz

2. llycte: 7 € N, zy,..., 2, € H. Bynem ropoputb, 4T0 Z7,...,L, — OPTOrOHAJIbHAS IIO-
CJIeI0BaTeIbHOCTh BEKTOPOB, ecyu: Xy L x,, npu: k, m = 1,r, k # m. Byaem ropopurtsk, 9To
Z1,...,T, — HOPMUPOBaHHAZ TIOCIEI0BATEIHLHOCT BEKTOPOB, ecyu: ||zgx|| = 1 npu k = 1,7.
Bynem rosoputh, 9To 1, ..., T, — OPTOHOPMHUPOBAHHA IIOCJIEI0BATEILHOCTH BEKTOPOB, €CJIN:
T Lag upm: k,m=1,rk#m;||xg|| =1upu k=1,r.

[Iycts: 7 € N, x1,..., 2, — OPTOrOHAJIbHBIE BEKTOPHI NpocTpancrBa H, xq,...,x, # 0.
JlokaxkeMm, 9TO T1, ..., T, — JIMHEHHO HE3ABUCUMbIE BEKTODHI.
[Iycrs: CY,...,C" e K, Y C™x,, =0. Ilycts k =1, r. Torga:
m=1,r

m=1,r

(xk, C’mxm) = (xg,0),

Urax, x1,...,x, — JUHEHHO HE3aBUCUMBIC BEKTOPDI.
3. Ilycre: x € H, Q C H. Byaem nucars x L Q, ecu Yu € Q(z L ).
4. Iycts 1, Q2 € H. Bynem mucars Q7 L Qq, eciin YV € Q1Vrs € Q2(x; L x9).
[yct: 1, Q2 C H, Q1 L Q5. OueBugno, Qs 1 Q).
5. lycte: r € N, Qq,...,Q, € H. Bynem rosopurb, 910 Q1,...,, — OpTOroHaIbHAS
HOCTIEI0BATEILHOCTE MHOKECTB, ecan: Qp, L Q,, mpu: k, m = 1,7, k # m.

[Iycte: r € N, @y, ...,Q, — OpTOroHaJILHbIE MOJIIPOCTPAHCTBa NpocTpancTBa H. /loka-
KeM, 910 (1, ..., (), — JIMHEIHO He3aBUCUMBbIE IIOJIIPOCTPAHCTBA.
[Iycrs: 1 € Q1, ..., 2 € Qr, Y, Xy = 0. llycts k =1, 7. Torna:
m=1,r
(l’k, E xm) (xk>0)7
m=1,r
§ Tk, xm) - Oa
m=1,r

Urak, Qq,...,Q, — IUHEHO He3aBUCUMBbIE IIOIIIPOCTPAHCTBA.
6. [Tycrb Q C H. O6osnaunm, Q+ = {x: € H Az L Q}. Bynem rosoputh, uro Q+ —
OpPTOrOHAJILHOE JIOTOJIHEHNE MHOXKECTBa ().
[Iycts Q C H. Ouesnano: Q+ C H, Q+ L Q.
[yers: Q1, Q2 € H, Q1 L Qy. Ouesnano, Q; C Q.
[ycers Q C H. Torma Q+ L Q. Cremosatensro, @ L Q+. Torma Q C (Q4)*.
IIycts Q C H. JlokazkeM, 9To () — IOAIIPOCTPAHCTBO MpocTpancTBa H.
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Ouesmmno: Q+ C H, § € Q+. Ilycrs x4, 1o € Q. Torna: x1, 22 € H, 21, 9 L Q. IlycTs
u € Q. Torna: x1, xo € H, (x1,u), (x9,u) = 0. CienoBaresibho: x1 + 9 € H, (1 + z2,u) =
(21, u) + (29,u) = 0. Torpa: x1 + 9 € H, 1 + 25 L Q. Ciesosaresbno, 1 + 19 € QL.

IIycte: A € K, 2 € Q+. Torna: A € K, 2 € H, z L Q. Ilycts u € Q. Torna: A € K,
r € H, (z,u) = 0. Crenosarensno: Az € H, (Az,u) = Mz,u) = 0. Torma: Ao € H, Az L Q.
CnesoBarensio, A\r € Q+. Utak, Q+ — moampocTpaHCTBO IpocTpancTsa H.

Iycts: Q1, Q2 € H, Q1 L Q2, Q1+ Q2 = H. lokaxen, 410 Q1 = Q3.

Ouesnyno, Q; C Q. Iycrs 2 € Q. Torna: v € H, x 1 Qy. Tak kak: x € H, Q1 + Qo =
H, T0 cymecTBYIOT BEKTOPLI X1, Lo, YAOBICTBOPIIOIINE YCJIOBUIM: L1 € Q1, Ty € Qo, & = XT1+T9.
Tak kak: ¢ L Qq, T3 € Q2, 10 (7, 25) = 0. Tak kak: 1 € Q1, T2 € Q2, Q1 L Qa, TO (21,22) = 0.
Torma:

0= (x,79) = (x1 + T2, T2) = (1, 72) + (T2, ) = (T2, T2).

CnenoBarenbHo, xo = 6. Torna: x = x1 + 9 = 11 € ()1. CiegoBaTebHO, Q% C @,. Tak kak
Q1 C QF, 10 Q1 = QF.

Iycts: Q C H, Q +Q+ = H. Torma: Q+ L Q, Q + Q+ = H. Cienosaresnsno: Q L QF,
Q+Q*+ = H. Torma Q = (Q+)*

7. Ilycrs () — nogmpocrpancTBo npocrpanctsa H. [lycrs x € H. Bynem roBoputh, 910 -7 —

OPTOTOHAJIbHAS TTPOEKIINs BEKTOPaA & Ha, MOJIPOCTPAHCTBO (), ecin: 1 € Q, x — x1 L Q.

[lycre: x € H, x1 — opTOroHaIbHAS IPOEKIUS BEKTOPaA T Ha MOAIPOCTPaHCTBO (). Bynem
TOBOPHUTH, YTO & — X1 NMEPIEHIUKY/ISIP BEKTOPA T K IOJIPOCTPAHCTBY ().

HyCTb' x € H, x|, ¥] — oproronajbHble IPOEKINU BEKTOPA T Ha MOJIPOCTPAHCTBO ().
Torma: x}, 2} € Q, v — 2!, v — 2! L Q. CienoBarenpbmo:

(2y —af, 2} —af) = (2} — 2], (z — 27) — (2 — 27)) = 0.

Torna 2 — 2 = 6. CnenoBarensho, z) = x7.

[Iycth: © € H, x1 — opToroHajbHas IPOEKIIsl BEKTOPa T Ha MOAIPOCTPaHcTBo QQ, y € H,
11 — OPTOrOHAJIbHAS MPOEKIINA BEeKTOpa y Ha mnomupocTpancTso (). Torma: xq1, y; € Q, x — x1,
y—1y1 L Q. Caemosaresnbho: x1+ 1y € Q, (x+y) — (v14+vy1) = (xr —x1) + (y — 1) L Q. Torma
x1 + Y1 — OpPTOroHaJbHAs MPOEKINS BEKTOPA T + Y Ha HOAIPOCTPAHCTBO ().

[Iycte: A € K, x € H, x1 — opToroHajibHas IPOEKIUs BEKTOPa & Ha IOJIIPOCTPAHCTBO
Q. Torma: A € K, 21 € Q, x — x1 L Q. CrenoBaresibio: Ax € Q, \x — A\x; = Mz —x1) L Q.
Torma Axr; — oproroHajibHasi IPOEKIIUsT BEKTOPA AT Ha MOJIIPOCTPAHCTBO ().

IIycte x € Q. Torma: ¢ € Q, x —x = 0 1L Q. CienoBareysbHO, £ — OPTOTOHAJILHAS
[IPOEKITUST BEKTOPA T Ha HOIIPOCTPAHCTBO ().

[ycte: x € H,x L Q. Torna: 6 € Q, x—0 = x L Q. CiieoBaresibHo, @ — opTOrOHAJIbHAST
IIPOEKIINsT BEKTOPa X Ha MOAIPOCTPAHCTBO ().

[lycre: € H, x1 — opToroHajbHasi IPOEKIHS BEKTOPa T Ha mojarpocTpancTso (. Torma:
1 €Q, v —x; L Q. Cnesosarensno: v —x1 € H, o —x1 L Q, v — (x—x1) =2, € Q C (QH)*+
Torpma: * — z1 € Q+, v — (v — x1) L Q*. Cnesosarensho, ¥ — 27 — OPTOrOHAILHASA TPOCKITHST
BEKTOPa T Ha, HOIIPOCTPAHCTBO Q.

8. Ilycrsb () — moampocTpaHcTBO IpocTpaHcTBa H. ByaeM roBopuThb, 9TO MOIIPOCTPAHCTBO

() J1oIycKaeT opTOroHabHOE MPOeKTUpoBanue, ecym Ve € H3x(x; € Q ANx — 1 L Q).

[Iycrs: () — moampocTpaHcTBO pocTpaHcTBa H, () 10IyCKaeT OpTOrOHAIBHOE TPOEKTH-
posanue. Ilycts © € H. [lycTh 21 — opTOroHasibHas MPOEKIMA BEKTOPA T Ha TOIPOCTPAHCTBO
Q. O6oznaunm, Py(z) = x1. Ouesumgno, Po: H = . Byaem rosoputs, uro Py — omnepartop
OpPTOrOHAJILHOTO IPOEKTUPOBAHMS Ha MOAIPOCTPAHCTBO ().
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Ouesnnno: Py € Lin(H, H), R(Py) C Q, Ppx =x upu z € Q.

Iycts o € H. Torna: (PoPg)x = Py (PQx) = Pgx. Caenosarensno, PoPg = Pg. Ilycrs
z € Q. Torna: + € H, v = Pgx. Crenosaressio, v € R(FPy). Torma Q C R(Fp). Tak xak
R(PQ) C Q, o R(PQ) = (. Uraxk: PQ S LIH(H,H), PQPQ = PQ, R(PQ) = Q.

YrBepxkaenune. [Tycmo: K € {C,R}; H — aunetinoe e6kaudoso npocmpancmeo Had noiem
K, r eN, Q,...,Q, — opmozonarvhvie nodnpocmparcmea npocmparcmea H, Qq1,...,Q),
donyckarom opmozoHaNbHOE MPOEKTNUPOBAHUE.

1. IIyemo Qy + -+ + Q, = H. To2da Py, +---+ Py, = 1.

2. Illyemv Py, +---+ Py, = 1. Tozda Q1 +---+ Q, = H.

Joxazamenrvcmso.
1. Ilycte z € H. Tak kak Q)1 + - - - + Q. = H, TO CyImecTBYIOT BEKTOPBI X1, . . ., L, YIOBJE-
TBOPAIOILIUE YCJIOBUAM: X1 € Q1,..., 2L, € Qp, x = 21 + -+ + x,. Torma:
(Z PQk>:1c = <Z PQk) Z Ty = Z Py, tm = Z z,=x = 1.
k=1,r k=1,r m=1,r km=1,r k=1,r

CnenosarenvHo, Py, + -+ Py, = 1.
2. OueBmuno, Q1 +---+ Q, C H. llycrs z € H. Torna:

r=Irv=(Py,+ -+ Py )x=Poo+---+FPyreQi+ - +Q,
Creaosarensiio, H C Q4+ Qp. Tax xax Qu + -+ Q € H, 10 Qi+ -+ Qy = H. [

Yrepxkaenune. [Tycmo: K € {C,R}; H — aunetinoe e6kaudoso npocmpancmseo Had noiem
K; Q — nodnpocmparcmeo npocmparncmea H, QQ donyckaem opmo2onaivHOE NPOEKMUPOBAHUE.
Tozda: Q+ donycraem opmozonaavroe npoexmuposanue, Py + Por=1,Q+ Qt=H,Q =

(@)

Joxazamenavcmeo. Ilycrs x € H. Torga Pyx — opToroHasbHas IPOCKIUA BEKTOPaA T Ha HOJI-

npocrpancTso (). CregoBaresbho, © — Pox — oproroHasbHast HIPOEKIHs BEKTOPA T Ha IIOJIPO-

crpanctso Q. Torna HOaIPOCTPaHCTBO ()T JIOIyCKAaeT OPTOrOHATLHOE TPOCKTHPOBAHIC.
ITycts o € H. Torna x — Pox — opToronajbHasd MPOEKIHA BEKTOPaA T Ha MOJIIPOCTPAHCTBO

Q*. Crenosarensno, Po. (x) = x—Pgx. Torna Poa+Pg. () = Iz. Cineposarensuo, Po+ P =

I. Torpa Q + Q+ = H. Cnenosarensho, Q = (Q1)*. O

Samevanue. [lycrs: K € {C,R}; H — nuneitnoe eBK/m10B0 TpocTpaHcTBo Haj nojem K, N €
N, dim(H) = N.

1. Mycts e — 6asuc npoctpanctsa H. O6ozHaumM: gy,.(€) = (ex, ey) npu k, m = 1, N.
Torpa: g(e) € KMV, g(e) — spmurosa marpuna, Ag(g(e)) > 0 npu k = 1, N. Ouesuso:
grx(e) = (ex, ex) = HekH2 mpu k=1, N.

IIycrs e, ¢ — Gasuco npocrpanctea H. Torna: gr e (€) = gem(e)al (e, e)a™, (e, e’) upn
E,m' =1,N; g(¢) = ale,e)Tg(e)a(e,e'). Bymem roBopurh, 4to ¢ — KOBAPHAHTHBIH MeTpHHe-
CKUil TeH30p npocTpaHcTBa H.

[Iycts e — 6asuc npocrpancrsa H. Ilycrs e — oproronasbubiii 6asuc. Torga ge) —
JInaroHajibHasi MaTPUIIA.

Ilycte g(e) — mmaronasbhas Marpuia. Torga e — opTOroHAIBHLIN Gasuc.

ITycrs e — opromopmupoBanmsrii 6asuc. Torma g(e) = 1.

[Iycts g(e) = . Torna e — OpPTOHOPMHUPOBAHHBIIT Ga3MuC.
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[ycrs: z, y € H, & = [z](e), g = [y](e). Torma:

~1

(2,Y) = grm(e)TFG™.

[Iycts e — oproronasnbubril 6basuc. Torma:

[Tycrs e, € — oproHopmupoBanuble basuchl mpocrpanctsa H. Torma:

g(¢') = ale, e)g(e)ale, €),

Cuenosarensho: det(a(e, €')) # 0, a(e, €)™ = ale,e/)T. Torna ale, €)ale, )T = I. Cresosa-
TesIbHO, e, ') — yHuTapHas MaTpura.

IIycts: e — oproHopMupoBaHHBI 6asuc npocrpancrsa H, €),...,ey € H, a(e,e’) —
yHuTapHasg Marpuna. lorga: € — 6asumc npocrpanctBa H, g(e) = ale,e)Tg(e)ale,e’) =
ale,e)TTa(e,e) = ale,e)Tale,¢) = I. CnenoBaresnbHo, € — OPTOHOPMUPOBAHHBIN Gasuc

mnpocTpancTsa H.
Cornacao Teopeme Jlarpamzxka, Tak Kak CKaJsipHOE IPOU3BEJICHHE €CTh SPMHUTOBA, MOJIY-

TopasnHeiinas (HhopMa, TO CyIECTBYIOT BEKTODHI €], . . ., €y, YIOBIETBOPSIONINE YCIOBHAM: € —
6asuc npocrpancrsa H, g(€') — nuaronasibhas Marpuina. Torga € — oproroHasbHbIH Gasuc.
)
Ob6osnaunm: €] = ﬁe; npu k=1, N. Toryna e¢” — oproHopMupoBaHHBIi Gaswuc.
€
k

2. Ilyers e — Gasuc npocrpanctsa H. Obosnauum: gh™(e) = (g(e)_l)k’m upu k, m =1, N.
Ouesnzno: g(e)™t € KNV, g(e)™" — spmurosa marpuua, det(g(e)) > 0.
[Iycrs e, ¢ — 6asucer npocrpancrea H. Torma:

g(¢) 7" = (ale,é)Tgle)ale, ) = g(¢) " = ale,e)g(e) "ol e)T.

CarenoBaresbno: gF ™ (&) = g"™(e)ak (¢!, e)ar (e, ¢/) upu k', m’ = 1, N. Byziem roBoputs, 410
{ g(e)_l}e — KOHTpaBapUAHTHBI MeTPUIeCKUil TeH30p mpocTpaHcTBa H.

[Tycts e — Gaszuc npoctpanctsa H. ITycth e — oproronasnbubiii 6aszuc. Torma: g(e)™! —

kk(oy — 1 _ 1 _ _1 TN

JmaroHaJjibHas MaTpura, g=F(e) = @ T e TaP P k=1,N.
[Tycts g(e)™' — mmaronanbuast Mmarpuna. Torjga e — OpTOroHaIbHBII GaswuC.
IIycrs e — opronopmupoBannblii 6asuc. Torma gle)t=1.
[Tyctb g(e)™' = I. Toryma e — opTOHOPMUPOBAHHBII Hasuc.
Iycte: z € H, & = [z](e). Ilycts m = 1, N. Torna:

(€m, ) = (em, T"€n) = (€m, €n)T" = gmn(€)T".

[Iycts k=1, N. Toraa:

gkﬂn(e)gm,n(e)jn = gk’m(e) (em, ),
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6,%" = gk’m(e)(em, x),
it = g™ (e)(em, x).
CretoBaTebHO:
x = iFe, = gk’m(e)(em, T)eg.

[Iycts e — oproronasnbubiit 6a3uc. Torma:

Pk — (€k7x) _ (ek,l’) o (Gk,l’) _

= = = , k=1, N;
gre(e)  (ewer)  lex)?
€k, L €k, T €k, T
=Y (k(eiek: 3 ((eke))ek: 3 (€x 2)€k~
k=1,N Gk k=1,N ks ©k k=T,N HekH

[Iycts e — opronopmupoBannblii 6a3uc. Torma:

i* = (e, x), k=1,N;

x = Z (er, x)eg.

k=I,N

Samevanue. Ilycrs: K € {C,R}; H — jmHeiiHOe eBKJINIOBO IPOCTPAHCTBO HAJT mojieM K; () —
nospocrpancTso npocrpancrea H, dim(Q)) = 0. OueBuHo: () J01ycKaeT OpTOrOHAIBHOE TIPO-
exTupoBanue, Por = 0 npu x € H.

Yrepxkaenune. [lycmov: K € {C,R}; H — aunetinoe esxaudoso npocmparncmeo nad nosem K;
Q — nodnpocmpancmeo npocmparcmea H, Ny € N, dim(Q) = Ny, G — xosapuarmmoiii mem-
puneckutl menaop noonpocmparcmsa (), e — bazuc noonpocmparcmea Q. Tozda: () donycraem
opmozonaavhoe npoexmuposanue, Por = G“P(es, x)e, npux € H.

Joxasameavcmeo. Ilycrs x € H. O6oznauum, v = G (e, 7)e,. Torna r1 € Q. [yers u € Q.
Torma:

(z — z1,u) = (z,u) — (21,u) = (z,u) — (G*P(eg, x)eq, u) = (z,u) — G*P(eg, x)(€a, u) =
= (z,u) — Gﬁ’a(x,eﬁ)(ea,u) = (z,u) — (:p, Gﬁ’o‘(ea,u)eﬁ) = (z,u) — (z,u) =0.
CnenoBarenbro, x —xp L Q. Urtak: 1 € Q, z —x; L Q. Torma nmoampocTpancTBo () A0IycKaeT
OpPTOrOHAJILHOE IIPOCKTUPOBAHUE,

[ycts 2 € H. Torga G*P(eg, x)e, — oproronabHas NPOEKIUs BEKTOPA T Ha TIOIIPOCTPAH-
crBo Q. Crenoarenvho, Por = G9P(eg, x)e,. ]

Teopema (mporecc oproronasmsanuu ['pama—IIIvunra). [Tycmo: K € {C,R}; H — auned-

Hoe eskAudoso npocmparcmeo Had nosem K; r € N, xy,...,x, € H, x1,...,x, — AuHeliHO
HE3ABUCUMDIE BEKMOPVL, A1, ..., Ar € K, A, ... . #£ 0.
Cywecmsyrom 6exmopvl Y1, . .., Yr, YOOBAEMBOPAINOULUE YCAOBUAM: Y1, ..., Y — OPMO20-
naavroll 6azuc noonpocmpancmea L(xy, ... x,) npu k = 1,r; y1 = Mz, yp = el ap —
(ymﬂck) _
;—(ym’ym)ym npu k =2,r.

m=1,k—1
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Joxazameavcmeo. Ilycts r = 1. Obo3naumm, y; = Ajxq. OdeBUIHO, Y| — UCKOMAas MOC/IEI0BA-
TEJILHOCTH BEKTOPOB.

[Iycte: 79 € N, yTBepKIeHue cupaBeJ/InBO Ipu 1 = 1. JokaxkeM, 4TO yTBepKIeHUe
crpaseIuBO 1pu r = 7o + 1. O4eBUIHO, CYIIECTBYIOT BEKTOPHBL Y1, - . . , Yy, YAOBIETBOPSIOIINE
YCJIOBUSIM: Y1, ..., Y, — OPTOTOHAJBHBIN Gasuc mogmpocrpancTsa L(xy,...,xg) npu k = 1,7;

_ _ (ym k) _ _

Y1 = MTy, Y = \p (llfk - > Tmoym) Im | HTPH k = 2,ry. O603nauM, Yro11 = Argi1( Tror1 —
m=1,k—1
(YmTrg+1)
> ooy Ym ) Tax Kak y1,... yp € L(zy,...,2n), TO Ypor1 € L(x1,...,2Zp41). llycrb
m=1,rg
k=1,ry. Tak KaK 1, ...,Yr, — OPTOrOHAJIbHBIE BEKTOPHI, TO:
_ A (ymu xToJrl) _
(yk’ayro—i-l) = | Yk Arg+1\ Tro+1 — Ym —
(Y Ym)
m=1,rg
(yk7 $T0+1)
= )‘To—l—l ((yka xro-l—l) - (yk7 yk) =0.
(yk‘a yk’)
[IpeamonoxuM, 910 Ypo+1 = 0. Tak Kax: A\pg11 # 0, Y1, .oy Yry € L(21, ..., Zp,), TO:
(yM) x’ro-‘rl)
Arot1 <IET0+1 - § Ym ) =0,
(Yms Ym)
m=1,rg
(yma "L‘T0+1) -0
x"'O‘f’l - ym — Yy
~_ (Ym> Ym)
m=1,rg
_ (ym7 xT0+1>
Tro4+1 = Ym,
~_ (Ym:Ym)
m=1,rg
Tror1 € L(xq, ..., 24).
Torma x1,...,%p+1 — JUHEHHO 3aBUCHMBIE BEKTOPBI (UTO MPOTHBOPEYHUT yCJOBHIO). VTak,
Yro+1 % 0.

OueBUIHO: Y1, ..., Yrgr1 € L(T1,...,%rgs1)s Yiy---sYrgrl — OPTOrOHAJIBHBIE BEKTO-
PBL, Y1, Yro+1 7 0. Taxk Kak @y,...,%p41 — JIMHEHHO HE3aBUCUMbBIE BEKTODPBI, TO
dim(L(xl, e ,[L'TO_H)) = 19 + 1. Torma y1,...,Yro+1 — OPTOrOHAJIBHBIN OA3UC HMOAIPOCTPAH-
crBa L(21, ..., %py41). OUEBUIHO, Y1, . . ., Yry+1 — UCKOMAS MTOCJIETOBATEIHHOCTH BEKTOPOB. [

Yrepxkaeuune. [Tycmo: K € {C,R}; H — aunetinoe e6kaudoso npocmpancmso Had noiem

K;r eN, x1,...,0, € H, x1,...,2, — AUNETHO HE3ABUCUMbBLE BEKMOPDL, A1, ..., A\, € K|
Ay A # 0.
[yemo: yy, ..., yr € H, yr,oosye # 0, 41 = My, e = Ak(xk - X %%) npu
m=1,k—1
k=2,r.
ITyemo: z1,...,2, € H, z1,...,2, # 0, 21 = \x1, 2 = )\k<xk - > %z,ﬁ npu
m=1,k—1
k=2,r.
Tozda: y1 = z1, ..., Yr = Z.
8.2. JIluHeitHBbIE TICEBA0EBKJINIOBBI IIPOCTPAHCTBA
Onpedenenue. Tlycrs: K € {C,R}; L — nuneitnoe npocrpancrso Haj nosem K, N €

N, dim(L) = N. Ilycrp F — spmuroBa mnosyropasuneiinas ¢opma B mpocTpanctse L,
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det([F ](e)) # 0 upm: e — 6Gasuc npocrpancrsa L. Bymem rosoputb, uro: F' — mnceBmocka-
JIApHOE TIpom3BejieHne B npocrpancrse L, (L, F') — juHeiiHOe 11CeBI0EBKINI0BO IIPOCTPAHCTBO
uayt osieM K. Jlasee qacto 6yaem nucats (x,y) BMecto F(x,y).

Samevarue. Iycrs: K € {C,R}; H — smHeiiHOE MICEBIOEBKIMIOBO MPOCTPAHCTBO HAJL MOJIEM
K.

1. Ilycts @ € H. Byaem roBoputh, 94T0 & — M30TPONHBIA BeKTOD, ecau (x,z) = 0. Bymem
TOBOPUTD, YTO & — HEU30TPONHBI BeKTOp, ecyn (z,x) # 0.

2. Iycrs Q C H. Byaem roBoputs, 40 () — H30TPOIHOE MHOXKECTBO, ecin Vz (z € Q Az #
§ = (z,z) = 0). Byzem roBoputs, 4to () — HEM30TPOIHOE MHOXKECTBO, ecin Vz (z € QA x #
0 = (z,2) #0).

3. Ilycre z, y € H. Bynem tucars x L y, ecim (x,y) = 0.

[ycrs: , y € H, z 1 y. Torna (z,y) = 0. Cinenosarensuo: (y,z) = (z,y) = 0 = 0. Torma

y 1Lz

4. Ilycte: r € N, x1,...,x, € H. Byaem roBoputb, 4T0 I1,...,T, — ICEBIOOPTOrOHAIbHAS
[I0CJIE/IOBATEIbHOCTh BEKTOPOB, eciu: Xy L x,, upu: k, m = 1,r, k # m. Bynem roBoputs, 4To
x1,..., %, — HODMUPOBaHHAs MOCJIEI0BATEIbHOCTD BEKTOPOB, ecn: (xy, xx) = +1 mpu k = 1, 7.
Bynem roBoputsb, 910 21, . .., T, — ICEBIOOPTOHOPMUPOBAHHAS TTOC/IE/I0BATE/IHLHOCTD BEKTOPOB,
ecim: xp L x,, npu: k,m=1,r, k#m; (z,2x) =1 upu k = 1,r.

IIyctb: r € N, xq, ..., x, — IICEBIOOPTOrOHAJILHBIE BEKTOPBI ITpocTpancTsa H, x1, ..., x, —
HEeU30TPOIHbIE BEKTOPHI. [loKaxkem, 9TO Z1, ..., &, — JUHEHHO HE3aBUCUMbIE BEKTOPDI.
[Mycre: C,....C" € K, Y. C™z,, = 0. Ilycts k = 1,r. Toraa:
m=1,r
m
<xk7 E C xm) — (.’,Uk,e),
m=1,r
m
C (ZL’k, .Z‘m) = 0,
m=1,r
C (CL’k, fL’k) = 0,
CF=0
Urak, xy,...,x, — JUHEIHO HE3aBUCUMbBIE BEKTODHI.

5. llycre: x € H, Q C H. Byaem nucats x L Q, ecrm Yu € Q(z L ).
6. Ilycte 1, Q2 C H. Bynem tucarsb Q1 L Qo, eciiu Yy € Q1Vry € Qo(xy L 29).
[Iycrs: Q1, Q2 C H, Q1 L Q5. OueBuano, Qs L Q4.
7. llycte:r € N, Q1,...,Q, C H. Bynem roBoputhb, 410 ()1, . . . , (), — ICEBIOOPTOTOHAIbHAS
IOCJIe/I0BATEILHOCTD MHOKECTB, ecian: Qp L Q,, mpu: k, m = 1,7, k # m.
[Iycte: r € N, @4, ...,Q, — ICEBIOOPTOrOHAIBHBIE TTOIIIPOCTPAHCTBA TpocTpancTBa H,
@1, ..., Q, — HeM30TPOIHBIE TIOAIIpOocTPancTBa. Jlokaxkem, aro ()1, ..., ), — JIUHEHHO HE3ABU-
CHMBbIE TIO/IIIPOCTPAHCTBA.
[ycrs: 71 € Q1 ..., 2 € Qry, Y. Zyy = 0. Ilyers k = 1, 7. Toraa:

m=1,r

(l’k, Z xm) = ([Ek,g),
m=1,r
Z ('Ik?xm) = Oa
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Urak, Qy,...,Q, — IMHEHHO HE3ABUCUMBIE MTO/IIIPOCTPAHCTBA.
8. Ilyers Q C H. O6osnaunm, Q+ = {z: 2 € H Az L Q}. Byaem rosoputs, uto Q+ —

[ICEB0OPTOrOHAJILHOE JIOIIOJIHEHIE MHOYKeCTBa ().

IIycts Q C H. Ouesnano: Q- C H, Q+ L Q.

Iycrs: Q1, Q2 € H, Q1 L Q,. Ouenmuno, Q1 C Q5.

[ycrs Q € H. Torga Q+ L Q. Cuenosarensno, Q L Q+. Torma Q C (Q+)*.

[Iycts Q C H. JokaxkeMm, uto Q — HOIIPOCTPAHCTBO MPOCTpaHCcTBa H.

Ouesmmno: Q+ C H, § € Q+. Ilyers x4, 1o € Q. Torma: x1, 22 € H, 21, 9 L Q. IlycTs
u € Q. Torma: x1, x9 € H, (x1,u), (x9,u) = 0. CienoBaresibho: x1 + 9 € H, (1 + 22,u) =
(21, u) + (29,u) = 0. Torpa: x1 + 9 € H, 1 + x5 L Q. Ciesiosaresbno,  + 19 € QL.

IIycte: A € K, 2 € Q*. Torna: A € K, 2 € H, z L Q. Ilycts u € Q. Torma: A € K,
r € H, (z,u) = 0. Crenosarensno: Az € H, (Ax,u) = Mz,u) = 0. Torma: Ao € H, Az L Q.
CnesoBaresnsio, Az € Q+. Utak, Q+ — moampocTpaHCTBO TIpocTpancTsa H.

[Iycte: Q1, Q2 € H, Q1 L Q2, Q1+ Q2 = H, (Y3 — HensoTpornoe MHOXKeCTBO. Jlokarkem,
arto Q1 = Q3.

Ouesunno, Q; C Qy. Ilycrs 2 € Q. Torna: v € H, x 1 Qy. Tak kak: # € H, Q1 + Qo =
H |, To cyImecTByIOT BEKTOPHI X1, Lo, VAOBIECTBOPSIONINE YCJIOBUAM: 1 € (Q1, T3 € (2, T = T1+1Ta.
Tak kak: © L Q2, 3 € Q2, 10 (7, 25) = 0. Tak xKak: x1 € Q1, T2 € Q2, Q1 L Qa, TO (x1,22) = 0.
Torma:

0= (x,79) = (21 + T2, T2) = (71, 72) + (T2, ) = (T2, T2).

CrenoBatenbho, ro = 0. Torma: x = x1 + 19 = x1 € )1. CiretoBaTe/IbHO, QQL C ;. Tak Kak
Q1S Qy, 10 Q1= Q5.

Iycts: Q C H, Q + Q+ = H, Q+ — memsorpomnoe muoxkectso. Torma: Q@+ L Q, Q +
Q+ = H, Q+ — nemsorpornmoe muoxkectso. Caenoarensuo: Q L QY Q + Q+ = H, Q+ —
HensoTporHoe MHozxkecTso. Torma Q = (Q1)*L.

Samevarue. Iycrs: K € {C,R}; H — smHeiiHOE MICEBIOEBKINIOBO MPOCTPAHCTBO HAJL MOJIEM
K, N € N, dim(H) = N.

1. Iycts e — 6asuc mpoctpanctsa H. O6ozHaumM: gy,.(€) = (ex, ey) mpu k, m = 1, N.
Toraa: g(e) € KMV, g(e) — spmurosa marpuna, det(g(e)) # 0. Ouesunno: gy (e) = (e, ex)
mpu k=1, N.

IIycts e, € — Gasucer npocrpanctsa H. Torga: gy e (€') = gem(e)ak. (e, e )™, (e, e') npu
kK, m'=1,N; g(e) = a(e,e)Tg(e)a(e, ). Bymem roBopurh, 9T0 ¢ — KOBAPHAHTHBIH MeTpHHe-
CKUiI TeH30p mpocTpancTsa H.

[Tycrb e — 6asuc mpocrpanctsa H. [lycrs e — nceBnooproronanbhbii 6asuc. Torma g(e) —
JIaroHaJIbHAsT MATPHIIA.

[Iycrs g(e) — auaronaabHas MaTpuia. Torjaa e — nceBaoopToroHaibubiii 6asuc. Tak Kak
det(g(e)) #0, 10 €1,. .., €N — HEU3OTPOIHDIE BEKTOPEL.

[Iycts e — mceBmooproHopMupoBaHHbIi 6asuc. Torga: g(e) — auaroHasbHasT MaTPUIIA,
ger(e) =+l mpu k=1, N,

Ilycre: g(e) — amaronanbHas MaTpuna, gyx(e) = £1 mpu k = 1, N. Torma e — mceBao0p-
TOHOPMUPOBAHHBIN Ga3uc.

Iycrs: z, y € H, & = [z](e), § = [y](e). Torma:

~m

(2,Y) = grm(e)Try
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[IycTh e — mceBmoopTOrOHANBHBIH Oasnc. Torma:

(r,y) = Z gk,k(e)ﬁgk = Z (ek,ek)ﬁg’“.

k=1,N k=1,N

CorytacHo Teopeme Jlarpanzka, Tak Kak IHCEBJOCKAISPHOE [TPOM3BEJIEHIE CTh SPMUTOBA
nostyTopasnHeiinas ¢Gopma, TO CYIIECTBYIOT BEKTODHI €], . . . , €, YIOBIETBOPSIONIIE YCIOBUAM:
¢/ — 6asuc npocrpancrsa H, g(€') — nuaronasnbuast marpura. Torga e/ — mceBioopToroHaIbHbI
Hazuc.

2. Ilycrb e — Gasuc npocrpanctsa H. Obosnaunm: ¢-™(e) = (g(e)*l)k’m upu k, m =1, N.
Ouesnnno: g(e)~' € KNV, g(e)™' — spmurosa marpuua, det(g(e)) # 0.
[Tycrs e, € — 6asucer npocrpancrea H. Torma:

g(¢)" = (ale,&)Tgle)ale, €)™ = g(e) " = a(e,e)g(e) tale,e)T.
Crenosarenbho: gF ™ (e') = gh™(e)ak (¢, e)a (e, ¢') mpu k', m’ = 1, N. ByjieM roBopuTb, 4TO
{ g(e)_l}e — KOHTpaBapUaHTHBI METPpUIECKUil TeH30p npocTpancTsa H.
[Tycts e — Gasuc upocrpancrsa H. Ilycts e — ncesmooproronaibubiii 6asuc. Torma:
~! — amaronambhas marpuna, g8 (e) = m = m mpu k=1, N.
[Tycrs g(e)™! — muaronanbuast ManI/IH,a,. Torma e — 1mceBIOOPTOrOHAJILHBIN DA3UC.
I[Tycth e — mceBgoopToHOpMupoBannblii 6azuc. Torma: g(e)™! — numaronanbhas MaTpuIa,
g"*(e) =41 npu k=1, N.
[ycts: g(e)™t — amaronambhas matpuna, ¢°*(e) = +1 npu k = 1, N. Torya e — Ticen;io-
OPTOHOPMUPOBAaHHBIN Oa3uc.
[ycts: x € H, & = [z](e). [Tyets m = 1, N. Torga:

g(e)

~n

(€m, ) = (em, T"€n) = (€m, €n)T" = gmn(€)T".

[Iycts k=1, N. Torna:

CrenoBaTebHO:

[Iycth € — nceBpoopToronasbbiil 6asuc. Tora:

sk (elmx) _ (elﬁx) .
gk,k(e) (ek, ek) ’
= Z (ek’x)ek: Z (ex, ) er.

k=1,N 9ik(e) k=1,N
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